

# Δηλώσεις στην «Ε» για τους... σκανδαλόλογους Τσιπλάκος: Έχω τη συνείδησή μου ήσυχη για το θέμα 'του Αχελώου

## ● Η «ΠΕΓΙΟΥΡΟ» δέχεται τους όρους του υπουργείου

Του Σωτήρη Ζαχαρία

«Συνείδησιακά νοιώθω ότι κάνω καλά τη δουλειά μου και γι αυτό δεν ακούω κανέναν απ' έξω...». Μ' αυτά τα λόγια απάντησε - συζητώντας με την «Ελευθερία» - ο υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας κ. Αρ. Τσιπλάκος στις αιτιάσεις και τις ενστάσεις που δημοσιοποιήθηκαν και παρά σχετικά με την σύμβαση για την ανάθεση του έργου εκτροπής του Αχελώου.

Ο κ. Τσιπλάκος δήλωσε επίσης ότι αρχικά το θράδυ προχθές έληξαν οριστικά και αμετάκλητα οι διαπραγματεύσεις μεταξύ παραγόντων του υπουργείου και της αναδόχου κοινοπραξίας «Τεγιούρος».

Την εβδομάδα προ του Πάσχα υπήρξαν αλληλεπληρώως συζητήσεις με τους κατασκευαστές του έργου με στόχο να γίνουν κάποιες διορθώσεις στην σύμβαση που είχε συμφωνηθεί. Τότε είχε ανακαινωθεί ότι την πρώτη μετά το Πάσχα εργάσιμη ημέρα επρόκειτο να ολοκληρωθεί η σύμβαση.

### Παλιωκρασσάς: Εκτροπή υπό προϋποθέσεις

ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ (ΑΠΕ, ΤΟΥ Κ. ΒΕΡ. ΡΟΥ)

Η ευρωπαϊκή εκτροπή θα διακωφεύει τη χρηματοδότηση του έργου της εκτροπής του Αχελώου σε περίπτωση που δεν ικανοποιηθούν οι προϋποθέσεις που έχει θέσει προς προστασία του περιβάλλοντος, δήλωσε χθες στην ελαμπέλια του ευρωπαϊκού κοινοβουλίου ο επίτροπος Γιάννης Παλαιωκρασσάς, αρμόδιος για την πολιτική περιβάλλοντος, σε σκεπτικά ερωτήματα που ανεξάρτητου ευρωβουλευτή Σωτήρη Κωνσταντοπούλου.

πραγματεύσεις - όπως και έγινε.  
Τελικά όπως τόνισε στην «Ε» ο κ. Τσιπλάκος οι εκπρόσωποι της «Τεγιούρος» δήχθηκαν όλους τους όρους που έθεσε το υπουργείο. Ένας απ' αυτούς ήταν πως σε περίπτωση που η κοινοπραξία εγκαταλείψει το έργο τότε θα επιστρέψει την προκαταβολή (που αντιστοιχεί το 15% του συνολικού τμήματος) με τόκο 18,5%.

Πάντως η υπόθεση της εκτροπής του Αχελώου δεν φαίνεται να έληξε οριστικά. Και τούτο διότι από τις δύο πλευρές τηρήθηκαν επιφυλάξεις. Από μόν τον κ. Τσιπλάκο ότι η σύμβαση θα πρέπει να εγκριθεί από το υπουργικό συμβούλιο στο οποίο σύντομα θα κατατεθεί (από αυτή την πλευρά δεν φαίνεται να υπάρχει πρόβλημα μετά τις αλληλεπληρώως διαμεσολαύσεις των πρωθυπουργών κ. κ. Μητσοτάκη)

Οι εκπρόσωποι της «Τεγιούρος» διατηρώντας την (αυτονομία) (αυτονομία) επι- Σελίδα

φύλαξη της έγκρισης της σύμβασης από την διοίκηση της κοινοπραξίας. Για τον λόγο αυτό έλαβαν προθεσμία πέντε ημερών να απαντήσουν στο υπουργείο.

Απαντώντας τέλος στις καταγγελίες κοινοβουλευτικών ελλήνων τεχνικών εταιριών (ότι μπορούν να αναλάβουν το έργο με κόστος 20 δισεκατομμυρίων δραχμών λιγότερο από όσα ανατίθεται το έργο στους ευρωπαϊούς) οι οποίες επαναφέρονται με δηλώσεις του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ κ. Βασίλ. Κεδικόγλου, ο κ. Τσιπλάκος δήλωσε απηχοημένος προς την «Ε» χθες: «Γραν αρκετό καιρό οι ίδιες εταιρίες όταν ζητούσα να γίνει το έργο με κόστος 85 δισ. μου έλεγαν: Δεν θγαίνουμε, θα πρέπει να ηυαλλήσουμε τα σπύτα μας. Τώρα δεν μπορεί να έρχονται εκ των υστέρων

και να προσφέρουν εκπώσεις που μόνως εις θάρος της ποιότητας του έργου μπορούν να αποδούν...»

### Ο κ. Κεδικόγλου

Σε χθεσινή του ανακοίνωση ο πρώην υπουργός και βουλευτής του ΠΑΣΟΚ κ. Βασίλ. Κεδικόγλου, αναφέρει:

«Στον τύπο της 15 Απριλίου 1983 δημοσιεύθηκε, η πληροφορία ότι ως μέλος της διακομματικής επιτροπής συμφωνήσα στο περιεχόμενο της μονογραφικής σύμβασης μεταξύ ΥΠΕΘΟ και ΤΑΥΕΥΡΟ. Η πληροφορία είναι εντελώς αντίθετη με τα πραγματικά γεγονότα».

Μετά από μια ιστορική αναδρομή στις διαδικασίες που ακολούθηθηκαν ο κ. Κεδικόγλου επισημαινει:

«Πρόσφατα ανακοινώσαμε ότι το πόρι-

σμα της επιτροπής εισήγησης για ανάθεση, είναι εκτός πραγματικότητας, και σε καμία περίπτωση το τίμημα δεν μπορεί να υπερβεί το προτεινόμενο από τις ελληνικές εταιρίες (71,00 δισ.). Ορθόν είναι να κρηυχθεί άγνος και να επαναληφθεί ο διαγωνισμός».

Μόλι πληροφορούμεθα ότι γίνονται διαπραγματεύσεις για την ανάθεση του έργου. Ανάθεση δημοσίων έργων με διαπραγματεύσεις δεν προσβάλλεται από τον νόμο. Είναι παράνομη.

Η Βουλή δεν μπορεί να επικυρώνει παράνομες πράξεις. Καλείται να επικυρώσει τον νόμο, ώστε οι συμβάσεις να έχουν και αυθημένο κύρος και να αποκτήσουν την διαχρονική συνέχεια του κράτους».

TE/22-4-93